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Rok 2014
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wtasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$

odpowiedz ,,A”:
BRI Ry

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 1.

Na rysunku przedstawiono przekladnig¢ zgbatq stozkowsg o zgbach

A. prostych.
B. skos$nych.
C. thikowych.
D. S$rubowych.
Zadanie 2.

Potaczenie spawane, wykonane spoing pachwinowa, przedstawia zdjgcie oznaczone litera

S\ A

A. B.
Ktora z wymienionych zasad montazu zastosowano do wzajemnego ustawienia stozkowych kot

Zadanie 3.

zgbatych w celu zapewnienia wiasciwego dolegania bokow zgbow?

A. Kompensacji.

B. Calkowitej zamiennosci.
C. Dopasowywania.
D. CzeSciowej zamiennoSci.
Zadanie 4.
Montaz potaczenia kolkowego w przedstawionym na rysunku dziurkaczu nalezy przeprowadzi¢ wedtug
zasady BEHT Wierggri]rg_zz:\riercqé d
prry mont &\E%&\W
A. selekcji. e
B. kompensacji. Ef:_;g
C. dopasowywania. __ fii- .
D. cze$ciowej zamiennosci. ‘ /
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Zadanie 5.
Do odkrgcenia $rub imbusowych stuzy narzegdzie przedstawione na rysunku oznaczonym literg

A. B. C.
Zadanie 6.

LN

Zdjgcie przedstawia

D
A. poglebiacz czotowy. o9 I p—
B. rozwiertak nastawny. ) _

C. gwintownik nastawny.

D. gwintownik maszynowy.

Zadanie 7.
Do montazu dlugiej tulejki w korpusie maszyny lub urzadzenia nalezy zastosowaé
A. dzwignig.
B. pokretto.
C. miotek.
D. prasg.

Zadanie 8.
Wieloetapowe dokrgcanie pokrywy z uszczelka stosuje sig w celu

A. uzyskania wlasciwego napigcia wstgpnego gwintow Srub.

B. uzyskania odpowiedniej sztywnos$ci pokrywy.
C. zapobiezenia zapiekaniu si¢ $rub.
D. wihasciwego ,,utozenia sig” uszczelki.

Zadanie 9.
Do wykonania podzialu obwodu przedmiotu obrabianego na sze$¢ réwnych czesci nalezy zastosowaé

podzielnicg uniwersalna tarczkowa.
uchwyt tokarski 3 szczgkowy.
imadio maszynowe.

oSow»

imadto obrotowe.
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Zadanie 10.

Technologiczne ustalenie 1 zamocowanie przedmiotu obrabianego przedstawiono na rysunku

oznaczonym litera

Zadanie 11. by
Na rysunku przedstawiono polgczenie gwintowe [ ' i
A. posrednie. —H
B. bezposrednie.
C. zapomocg Sruby pasowane;j.
D. zapomoca $ruby dwustronne;.
Zadanie 12,
Do wykonania otworu pasowanego $20H7 nie wykorzystuje si¢
A. wiertla $19,5
B. wiertla $20
C. rozwiertaka $19,75
D. rozwiertaka $20H7
Zadanie 13.

Podczas montazu przekladni zgbatych stopniowych osie watow, na ktorych sa osadzone kota zgbate

walcowe, musza by¢ wzgledem siebie

A.

B.
C.
D

zwichrowane.
rownolegte.
prostopadte.
obrécone o kat 45°.
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Zadanie 14.

Przy montazu prowadnic tocznych w celu uzyskania odpowiedniej tolerancji pasowania nalezy

A. waleczki dobra¢ metoda selekcji.

B. przeskrobaé powierzchnie prowadnic.

C. dopasowa¢ indywidualnie kazdy watek.

D. dobra¢ odpowiednie podktadki kompensacyjne.

Zadanie 15.

W potaczeniu elementow 1 i 2 podzespohu przedstawionego na rysunku

A. S$ruba i kolek sg elementami ustalajacymi.

B. $ruba i kolek sa elementami dociskowymi.

C. S$ruba jest elementem dociskowym, a kotek ustalajacym.
D. $ruba jest elementem ustalajacym, a kotek dociskowym.

Zadanie 16.
Aby wykonaé gwint metryczny wewnetrzny nalezy uzy¢ gwintownikéw w kolejnosci
1 2 3
r; |'| | 1
i | 1
i i

A 1,2,3
B. 2,31
C. 2,.b3
D. 32,1
Zadanie 17.

Przyczyng $cigcia kotkoOw w sprzegle jest przekroczenie naprezen dopuszczalnych na

A. rozciaganie.
skrecanie.
$cinanie.

Caow

zginanie.
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Zadanie 18.

Na rysunku zostato przedstawione potaczenie za pomoca wpustu

A. czotowego.
B. kotkowego.

C. czo6tenkowego.
D. pryzmatycznego.

Zadanie 19.

W celu przetransportowania maszyny do wykonania remontu generalnego nalezy ja umies¢ na
A. rolkach.
B. belkach.

C. palecie transportowe;j.
D. poduszkach amortyzacyjnych.

Zadanie 20.

Przy pracy z wykorzystaniem dzwignika hydraulicznego dopuszczalne jest
A. podnoszenie elementu maszyny ze znajdujacym si¢ na nim cztowiekiem.
B. podnoszenie elementéw o masie mniejszej niz nosnos¢ dzwignika.

C. pozostawienie na dzwigniku uniesionego elementu bez nadzoru.
D. podnoszenie elementow o masie wigkszej niz nosnos¢ dzwignika.

Zadanie 21.
Pracownik moze
A. przedtuza¢ ramig klucza innym kluczem lub rura.
B. uzywa¢ szafki narz¢dziowej 1 urzadzen do sktadowania narzedzi.

C. obshugiwa¢ urzadzenie bez odpowiednich uprawnien i przeszkolen.
D. usuwaé widry i odpadki z obrabiarek i urzadzen, pozostajacych w ruchu.

Zadanie 22.
Po zakoficzeniu pracy pracownik nie jest zobowiazany

A. zglasza¢ przeloZzonemu zakoniczenia pracy.

B. wylaczy¢ maszyng/urzadzenie wylacznikiem glownym.

C. odlozy¢ obrabiane i gotowe czesci na wyznaczone miejsce.
D. uporzadkowaé stanowisko pracy, narzedzia i sprzgt ochronny.

Zadanie 23.
Zdjecie przedstawia nakrgtke
A. kwadratowa.

B. koputowa.
C. koronowa.
D

rowkowana.
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Zadanie 24.

Zdjgcie przedstawia $ruby
A. zlbem szeiciokatnym i kotierzem. > .hﬁ.ﬁ

B. zlbem szeSciokatnym i gwintem zwyklym.
C. zlbem szeiciokatnym i przewezonym trzpieniem. ~
D. pasowane z tbem sze$ciokatnym i dlugim czopem.

Zadanie 25.

Do obrobki wykanczajacej plaszczyzn za pomoca skrobania stuzy narzedzie przedstawione na rysunku
oznaczonym litera

——— . ) I— -

Zadanie 26.

Podczas wiercenia na wiertarce otworé6w w watkach do mocowania nalezy zastosowaé imadto
przedstawione na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 27.

Czop walu obcigzonego duzym momentem skrecajacym ulegt znacznemu starciu. W celu jego
regeneracji w pierwszej kolejnosci nalezy przeprowadzi¢ operacjg

A. klejenia.

B. napawania.
C. tulejowania.
D. radetkowania.
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Zadanie 28.
Konserwacja maszyn i1 urzadzen nie obejmuje

A. remontoéw okresowych.

B. utrzymania w czystoS$ci.

C. wiladciwego smarowania.

D. zabezpieczenia powierzchni przed korozjq.

Zadanie 29.
W celu przeprowadzenia pomiaru btedu, zgodnie z przedstawionym schematem, nalezy zastosowaé

A. katownik. i

B. passametr. 1 ] - - \

C. mikrometr. !

D. czujnik zegarowy.

- ] ] I

Zadanie 30.
Na przedstawionym rysunku potaczenie gwintowe zostato zabezpieczone przed samoodkrgceniem za
pomoca nakretki 7

A. zwykle;. |

B. rowkowanej. }? — i

C. koronowe;. ~N1iF

D. szesciokatnej. G \_ﬁ_,,)

Zadanie 31.
Watek zgbaty przedstawiony na rysunku zostat osadzony w

A. dwoch tozyskach kulkowych.
B. dwoch tozyskach stozkowych.

C. tlozysku dwurzedowym stozkowym.
D. tozysku dwurzgdowym barytkowym.

Zadanie 32.
Do sprawdzenia rownoleglosci dwoch rowkéw suportu o wymiarze 60 g4 nalezy uzy¢
A. liniahu.
B. passametru.
C. suwmiarki.
D. mikrometru.
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Zadanie 33.
Do osadzania tozysk tocznych w korpusach wykorzystuje sig
A. gilotyne.
B. przeciggarke.
C. prase §rubowa.
D. nozyce dzwigniowe.

Zadanie 34.
Podczas remontu sprzegla stwierdzono $cigcie czterech kotkow zabezpieczajacych. Prawdopodobna

przyczyna uszkodzenia to

A. przekroczony moment obrotowy.
B. przekroczone obroty sprzggla.

C. wzrost napigcia na silniku.

D. drgania sprzegta.

Zadanie 35.

Sprzeglo cierne przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

- .|=5 -
EI‘ ':l ‘a - -
N i
A. B. C. D.
Zadanie 36.
W celu wyjecia oprawy wraz z watkiem z korpusu urzadzenia nalezy demontowaé czeSci
w nastgpujacej kolejnosci: 1
A. 2,351
B. 52,13
C. 1,43
D. 2,1

-
e

korpus

S
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Zadanie 37.

Po zakoniczeniu prac na tokarce nalezy przesmarowaé olejem
A. loze tokarki.
B. korpus tokarki.

C. kota zebate we wrzecienniku.
D. paski przenoszace naped z silnika.

Zadanie 38.

Podczas normalnej eksploatacji uszkodzeniu uleglo lozysko przektadni oznaczone na schemacie
numerem 1. W czasie naprawy nalezy wymienic¢ i

Ll

T T

A. wszystkie 6 tozysk.

B. tylko tozysko oznaczone numerem 1.

C. 2 lozyska osadzone na tym samym wale.
D. 4 tozyska na dwoch watach wspotpracujacych.

Zadanie 39.

Przed malowaniem korpuséw maszyn ich powierzchni nie nalezy

A. matowac.

B. odtluszczac.
C. natluszczac.
D. szpachlowac.

Zadanie 40.

Schemat obrobki przedstawia przyrzad, w ktorym przedmiot obrabiany jest ustalony i zamocowany do
operacji

A. wiercenia.

B. frezowania.
C. nawiercania.
D. rozwiercania.
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